
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – COMDAC BELÉM - 

GESTÃO 2021/2023 

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta 

minutos, aconteceu a primeira reunião ordinária do pleno do COMDAC/BELÉM - Gestão 

2021/2023. Esta ocorreu em formato presencial, considerando a diminuição dos casos de 

covid 19 e o fato de todos e todas presentes na reunião já estarem vacinados, contou com 

a participação dos seguintes conselheiros: Secretaria Municipal de Saúde (Presidente) - 

Titular: Muller Maia Vieira; Movimento República de Emaús -Titular: Telma Sueli Penha 

de Brito; Cordeirinho de Deus – Titular: Noemi de Lima Rodrigues; Instituto Ambient – 

IA - Titular: Diego Alex de Matos Martins; Fundação Papa João XXIII - Titular: Delson 

Cruz; Ursinho Carinhoso – Titular: Marlio Sued Lopes Teles;  SEMEC -  Titular: Heloiza 

Nóbrega; FUMBEL - Titular: Francibela Garcia da Silva; SEFIN, Titular: Elcio Fernando 

R. dos Santos; PGM – Ana Camila. Além do advogado Gilson Facíola - Consultor 

Jurídico e a Técnica Ângela Costa – Assistente Social. A convocação se deu por e-mail e 

pelo aplicativo de WhatsApp dos conselheiros de direitos a fim de deliberarem sobre a 

seguinte pauta: 1- Calendário das Reuniões do Pleno 2022; 2 – Nivelamento das 

informações aos Conselheiros de Direito (Relatório das Atividades realizadas 2021 e as 

pautas para 2022); 3 – Planejamento Estratégico 2022/2023; 4 - Confraternização. Na 

oportunidade, o presidente Muller Maia inicia a reunião saudando todos os conselheiros 

pelo início da nova gestão, solicita que cada conselheiro se apresentasse, começando pelo 

presidente Muller Maia, em seguida os demais se apresentaram. Nesta ocasião, o 

presidente solicita incluir na pauta a solicitação da Associação CAETEARA, para 

aprovação de registro neste conselho, em seguida a técnica Ângela Costa leu o relatório 

da associação, ao término, foi aberto a discussão pelos conselheiros, no qual foi unânime 

sua aprovação. Após a fala da técnica, os Conselheiros Marlio Teles e Diego Martins, 

solicitaram que se realizassem critérios quanto as pautas urgentes colocadas nas reuniões 

e também, Diego Martins questionou que fosse feita uma revisão quanto a Resolução 049 



do COMDAC quanto a aprovação de registro de entidade. Em seguida, os 

demais   assuntos da pauta passaram a ser tratados. 1.Calendário das Reuniões do Pleno 

2022.  Ficou deliberado que a próxima reunião do pleno será dia 28/01/2022 (Sexta-

Feira), mantida a reunião pela manhã, sendo que os documentos referentes a pauta da 

reunião sejam enviados por e-mail, previamente, respeitando o prazo de 10 (dez) dias, e 

as demais reuniões ordinárias ficam programadas para todas as últimas sextas-feiras dos 

meses de fevereiro (25/02), março (25/03), abril(29/04), maio(27/05), junho(24/06, 

julho(29/07), agosto(26/08), setembro(30/09), outubro(28/10), novembro(25/11) e 

dezembro (30/12), ocorrerão pela manhã. 2. Nivelamentos das Informações aos 

Conselheiros de Direito (Relatório das Atividades 2021 e as pautas 2022), o 

Conselheiro Delson ressalta que sejam feitos ajustes das informações sobre o trabalho 

para nivelamento de todas as informações do COMDAC. Na ocasião, o Conselheiro Elcio 

ponderou sobre a presença de todos os conselheiros nas reuniões do pleno, sobretudo a 

de hoje que não estão e nem justificaram. Sobre o horário das visitas, sugere que quando 

marcada para sair da sede do COMDAC, não ocorra atrasos. A técnica Ângela Costa 

explanou sobre informações para implantação do Plano Decenal (Observatório), depois 

de sua fala o Conselheiro Delson explicou sobre o Projeto Observatório, e que a 

FUNPAPA refez a minuta com ajustes, que será reencaminhado ao COMDAC. Ainda em 

sua fala, a técnica Ângela informou sobre os Relatórios, Financiamentos, Projetos e 

Planos de Aplicação, que não conseguiram avançar devido o conselho estar sem sede, e 

a pandemia corroborou para  não realização das ações previstas no planejamento 

estratégico da gestão anterior. Em seguida, a Conselheira Telma Brito solicita que seja 

retomada o Edital da participação de Crianças e Adolescentes neste Conselho. Quanto a 

questão do Fundo PIA, ficará pautado para o próximo ano. O Conselheiro Diego Martins 

sugere que seja enviado um técnico da FUNPAPA para dar esclarecimentos técnicos 

sobre o FIA. Passada a palavra novamente à técnica Ângela, relatou que precisa ser 

retomadas as discussões sobre: Selo Amigo da Infância (precisa ser regulamentado); 

Participação das representações do Comitê |Interinstitucional (COMDAC, TJ, 

PROMOTORIAS, DEFENSORIAS, REDE); Comitê Educação (precisa retomar); 



Comitê Gestor de Busca Ativa para área da Educação; Comitê Fórum de 

Aprendizado. 3.Planejamento Estratégico: A Conselheira Telma Brito, sugeriu que o 

Planejamento seja feito de forma pedagógica, de preferência com a técnica Lana, sendo 

acordado neste pleno que a data será nos dias 19 e 26/01/2022, de 08hs às 12hs. Portanto, 

O pleno deliberou que a reunião do dia 28/01/2022, não acontecerá  em decorrência  dos 

dois dias do encontro do Planejamento estratégico,  havendo necessidade, será definida 

uma reunião extra. 4.Confraternização. Houve uma comunhão fraterna com o 

Presidente e demais conselheiros celebrando o início da nova gestão do COMDAC. E por 

não haver mais nada a ser apreciado e deliberado deu-se por encerrada esta reunião às 

12:25hs, lavrando – se a respectiva ata sendo assinada por todos os presentes e por mim, 

Francibela Garcia que secretariei a reunião e redigi a mesma. 

 


